
市民会館の再整備に向けたアンケートまとめ 

 

期間：令和３年４月１２日(月)~令和３年５月 16日(日) 

配布施設：千葉市民会館、千葉市文化センター、千葉市美浜文化ホール、千葉市若葉文化ホ

ール 

配布対象：催事等の観覧のため、来館した施設利用者 

配布方法：施設職員による配布・回収 

回収件数：３１６件 

 

問１－➀ 現在の市民会館についてどう思うか(N=245)(抜粋) 

・位置が中途半端な感じがする。 

・駅から遠い。パーキングが少ない。周りに食事、お茶できる場所が少ない。 

・洋式トイレが少ない。小ホールは初めてでしたが段段がきついです。 

・バリアフリーを望みます。 

・耐震が心配。 

・洋式トイレが少ない。バリアフリー未対応。千葉駅に近い方が良い。 

・交通の便が良い。 

・エスカレーターかエレベーターがあると助かります。(ヒザが痛いので) 

・古い割にはきれい。イスの座り心地がよくない。セリフの聞こえが悪い。 

・駐車場が少ないので駅に近い方が良い。 

・千葉駅から徒歩圏に建設願いたい。音楽のための音響効果が高いものになれば。 

・現在駅から近いので便利。 

・もう少し駅に近い方が良い。 

・洋式トイレにして欲しい。椅子がかたい(小ホール) 

・洋式トイレを増やしてほしい。千葉駅に近い方がよいが今のままでも充分です。 

・人数は 1000 人ぐらいがいいと思います。駅からは歩いてこられるのでこのままでいいと

思う。 

・現状のままで良い。 

・トイレは全て洋式にするべきでは？バリアフリーはこのままでも良いのでは？ 

・エレベーターが欲しい。 

・大ホール小ホール出入りがわかりにくい 

・駅に近く場所は最適です。もう少し公演を多くして欲しいです。 

・とにかく古い。鉄道隣接の為か電車の音が聞こえるし小ホールは大ホールの音が聞こえて

しまう。 

・洋式トイレのウォシュレットつきにしてください。 



・日常、不便は感じませんが、これまで以上、市民が楽しめる音楽ホールにして頂きたい。 

・道路からの入り口までの階段がきつい。 

・トイレ以外は不便を感じません。 

・座席シートが硬い。階段が多い。 

・客席の前列の平土間を一考して頂きたい。前に大人及び体の大きい人が座ると見えづら

い。 

・トイレがもう少しあったらと思います。女性用トイレが少ない。 

・階段をなくしスロープにしてほしい。 

・劇の合間に女子トイレがたいへん混みあうため数(女子用)を増やして欲しい。 

・駐車場が出入りが不自由。階段が急。 

・1 階から大ホールへ行くのも一度外へ出ないと入れないような構造で不便だと思います。 

・高齢者の利用が多いので階段が多いのはきつい。 

・７、8,00 人くらいのホールでちょうど良いと思います。 

・車椅子で前の方(中間のところ)まで行くことができるようにしてほしい。防音装置(時々

電車の音が聞こえる。小ホールの大きな音が大ホールまで響く。) 

・イスの配置を工夫してどこからもよくみられるようにして下さい。 

・入口付近のバリアフリーを充実させてほしい。トイレの数が少ないように思う。(洋式が

多い方がいいが、和式もぜひ残してください。) 

・談話室(ロビー)が狭い。 

・駐車料金を安くして欲しい。 

・千葉駅又はバス停に近いと良いと思います。 

・駐車場があるとうれしい。立体駐車場とか(市外からくるので) 

・楽屋を舞台からフラットにしてほしい。 

・電車の音がするので集中が途切れる。 

・小ホールが折りたたみイスで残念。 

・周囲の商業施設があまりなく、寂しい場所と感じた。 

・タバコを吸えるところがない。 

・音楽ホールとしての響きの充実を切に願います。 

・更衣室が少なく狭い。 

・芸術文化都市を目指すとの観点から市のシンボルとなる市民に広く利用される会館の建

設を切望する(オケピットの配慮を) 

・女性用トイレが少ない。レストランが欲しい。 

・駐車場が狭くて止められる車の数が少ない。 

・内装リニューアルを希望。音響装置の更新。 

 

 



問２－➀ 市民会館の建て替えを検討していますが、立地については何を重視しますか。

(複数回答有)(N=355) 

 

【寄せられたご意見】(抜粋) 

・イオンモールの近くがいいです。 

・千葉駅から徒歩圏に。 

・公園を一緒に作って欲しい。 

・土地がフラットなところ 

・駅の近くで歩くにもよいところ 

・駐車場が充実しているところ 

・今の場所がいいが、工事中で使用できないのは大変困る。活動できない期間がないように

工夫してほしい。 

・文化発信の地に相応しい静かな環境が望ましい。 

・会館へ通じる道が１本しかないのはまずいと思っている。 

・高齢者でも行きやすい場所に。 

・現在の市民会館を使用しつつ、新しい市民会館が別に建てられると良いです。 

・これ以上千葉駅から遠くないところ 

・駅、街と一体で環境に配慮した建物に。 

・傘をさすことなく来場したい。 

・あるいは思い切ってどこか大きなビルのフロアに入ってしまうとか。 

・駐車場隣接希望 

・飲食店が近くにあるところ 

・駅に近いに越したことはないが今の位置で十分。 

・どの主要駅にも駅近にホールがある。 

・駐車場が広ければ駅から離れていてもいい。 

 

34%

8%36%

9%

13%

立地については何を重視する

1現在よりも千葉駅近くに建替

えてほしい

2商業施設が近くにある場所に

建替えてほしい

3現在の場所に建替えてほしい

4分からない

5その他



問２－② 再整備にあたって行って欲しい公演は何ですか(複数回答可)(N=976) 

 

【13 その他】(抜粋) 

・多くのジャンルのイベントの開催 

・フラメンコ、フラダンス、サルサ 

・タンゴ 

・舞踊 

・親子で一緒に参加できる公演 

・童謡、唱歌、戦争体験談 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8%

18%

9%

2%
9%12%

5%

5%

12%

8%

6% 4%

2%

再整備にあたって行って欲しい公演は何ですか

1ポップス・ロック

2クラシック音楽・吹奏楽

3合唱・声楽

4演歌・民謡

5ジャズ音楽

6ミュージカル

7オペラ

8バレエ

9演劇

10落語・漫才・演芸

11歌舞伎・能・狂言

12伝統芸能・音楽

13その他



問２－③ メインホール(大ホール)以外で設置・充実して欲しいものはありますか 

(複数回答有)(N=466) 

 

【寄せられたご意見】(抜粋) 

・待ち時間を過ごせる場所 

・お茶ができるところ 

・駐車料金を安くしてほしい。 

・緑樹、収納型客席 

・ホール外の休憩スペース(子どもが飽きたときに外に出て気分転換できるように) 

・催しの会場を分かりやすく知らせる工夫(掲示板など) 

・待ち合わせロビーが広いとよい 

・展示スペースを作って欲しい。各種作品展を発表できるコーナー。来館者アップにつなが

るかも知れない。 

・歴史資料等の掲示板 

・楽屋 

・音だしOK の楽屋 

・ピアノ付きの練習場が欲しい 

・カフェほどでなくてもよいので、今の喫茶店ではさみしい 

・小ホール：良い室内楽ホールが千葉市にはないので。 

 

    

                             

 

20%

12%

5%

5%
31%

24%

3%

メインホール(大ホール)以外で設置・充実し

てほしいもの

1小ホール

2リハーサル室

3スタジオ

4会議室

5レストラン・カフェ

6駐車場・駐輪場

7その他



問３－② ホールに訪れる際に併せて利用する場所はありますか（複数回答有）(N=256)

  

【４その他】(抜粋) 

・自動販売機のみで良い 

・図書館など、児童館も。 

・コンビニ 

・展示会場 

 

 

 

   以上 

30%

47%

18%

5%

ホールと併せて利用する場所は

1レストラン等飲食店

2カフェ、喫茶店

3ショッピング施設

4その他



市民会館の再整備に向けたアンケートまとめ 

 

配布対象：催事等の主催者としての施設利用者 

件数：１１３件 

 

問１－➀ 現在の市民会館についてどう思うか(N=113)(抜粋) 

・外観が古びた感がある。トイレ、給湯室も古い。 

・主に会議室を利用。コロナ後を見据えた使用を考えに入れて欲しい 

・WiFi 対応希望 

・トイレの数が少ない。全洋式化。障害者が利用しやすいように。 

・会議室の予約が取りづらい、諸室を増やしてほしい。 

・楽屋が地下にあり使いづらい。 

・(大ホール)ホワイエが外から直接入れるのは良い。 

・駅から近い割に安い。 

・人数の規模に応じて大小のホールを使い分けができて便利。 

・駅から歩いて来れるので助かる。 

・トイレが古い、ウォシュレットのトイレに変えて欲しい。 

・駅から歩いて行けるところにあり駐車場もありお手頃な金額。 

・立地はよく利用しやすいが、施設の老朽化が目立つ。防音、トイレなど。 

・会議室の机は動かしやすいものにしてほしい。 

・出入口の自動化、トイレの洋式化。 

・バリアフリーが未対応、小ホールは椅子が可動式で公演の際の特別感がない。 

・大きな会議室があるので利用しやすい。 

・興行を主催するものにとって、アーティストや役者を含め、敷地内で一切喫煙できないの

は厳しすぎるし、使いづらい。 

・会議室が複数ある為、色々なシーンに合わせて使用しやすい。 

・大ホールの規模は催事に適した規模。小ホールの可動式の椅子はよくない。 

・他の都県の施設と比べてもわりと使いやすい。インターネット回線は今後必須だと思う。 

・会議室があるのでよく利用させていただいている。 

・バリアフリーにしてほしい。足腰の弱い人の席への誘導が難しい。 

・会議室は古いがキレイ。駅からやや距離があると思った。 

・料金について、児童や高齢者が観客主体である行事(特に市後援など)の場合、安くなるな

ど配慮いただきたい。 

・予約がとりやすい 

・備品が重い(特に机) 



・机が少し重い。 

・小ホールが安く使いやすい。 

・フロアの照明が暗い。トイレ要改善。 

・ぱるるホールがなくなり音響の良いホールがなくなった。多目的な県文とかがあるが音楽

専用ホールが欲しい。アコースティック楽器に良い施設がない。 

・長く行ってないのでわからない。 

・スタッフの対応が冷たい。 

・小ホールは椅子が可動式で公演の際の特別感がない。 

・古い、駐車場が少ない。 

・一度しか伺ったことがないので、定かではないが、楽器はあっても、リハーサル室が無か

ったように思います。大音量(管楽器などの)も出せるリハーサル室があったほうがいいと思

う。 

・JR 千葉駅から歩いて行ける大きなホールであり便利。音楽ホールとして使える方が望ま

しく、オーケストラが入りオペラもできるような工夫を考えて設計すべき。 

・老朽化が著しいと感じます。 

・美浜文化ホールの予約がとりにくいので、市民会館の利用者も増えてバラけてほしい。 

・最近、使用してないのでわかりません。 

・駅から近くて便利。 

・非常にいい。 

・音響が良いが、場所が駅から遠い。 

・費用がかかるのでなるべく軽費で済むように考えてほしい。使えるものはなるべく生かし

てほしい。 

・人の導線が考えられていない。階段が多い。 

・古い。市の中心ホールとしては有料コンサートなど収容人数が少ないのではないか。 

・大変使いやすいと思う 

・バリアフリーが未対応、暗い、音響がイマイチ。ステージが小さい。 

・音響がイマイチよくない。。 

・興行を行い、収益を考えると市の象徴的施設という意味合いでも 1500 キャパは欲しい。

1500 はプロセニアム、小ホールは 300~400 程度のクラシック専用ホールなどが望ましい。

バリアフリー化は必須。配信設備も欲しいところ。ピアノは大ホールスタインウェイ、小ホ

ールスタインウェイ、ベーゼン、ヤマハと３台は欲しい。11ｔトラックが２台は止められる

搬入口があると良い。 

・バリアフリーをお願いしたい。音響(クラシックコンサート)面の充実化 

・使いやすい 

・駐車場から会議室へ行くのに不便を感じる。 

・特に問題なし 



・大人数でのイベントが行いやすい。 

・古い。中は広くて良い。エレベーターを広くした方がよい。バリアフリー。 

・バリアフリー(搬入口が大きかったり、運搬がしやすい、親子室がある、楽屋にモニター

がある。) 

・親しみがある 

・古い 

・アクセスが良い 

・小ホールの椅子が可動式で特別感がない 

・立地が良く、大小ホール備えており便利 

・バリアフリーが未対応。古い。イスが狭い。 

・駅から歩けるが、夜暗く行きにくい感じがする。トイレなどがバリアフリー未対応で高齢

者にとって厳しい。会場内も階段が多い。 

・使い勝手もよく慣れているので特に不満はありません。親子室があるといいと思う。大ホ

ール入ってすぐに階段があるのはバリアフリーな感じがしない。ティンパニなど打楽器が

あるとよい。エレベーターが小さい。録音・録画機器があるとよい。楽屋がホールに近いと

よい(シャワー室があるとよい)売店を充実させてほしい 

・研修室の充実を図り、セミナー等の利用促進を図るべき。千葉駅より近いため立地条件は

良好。１階で昼食の弁当の予約などを可能とし利便性を向上させる。WiFi 等 LAN システ

ムを新規導入が必要。 

・トイレが本当に古いと感じる。駅から歩けるのがよい。会議室が明るくて広い。 

・椅子席の幅が狭い。ゆったりとした椅子席を造ってほしい。 

・比較的安く利用できるので助かっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問２－➀ 市民会館の建て替えを検討していますが、立地については何を重視しますか。

(N=113) 

 

【寄せられたご意見】(抜粋) 

・現在の市民会館は「コンサートを観て帰るだけ」の場所。コンサートや演劇などは“非日

常”な 1 日を感じられる日。公演前後、友人と食事をしながら公演の余韻にひたれるような

商業施設が近くにあるとよい。 

・もし現在の場所に建替える場合は、現在の駐車場の方に会館を建てて欲しい。少しでも千

葉駅近くにしてほしい。 

・食事ができる店が近くに少ないが、現在の場所もなかなか良い。 

・場所は現在地でも駅近くへ移転でも構わないが、荷物搬出入の為の大型トラック

(11t~15t)の通行に対応できる立地が必要。 

・現施設を使いながら、他の場所に建設すると、利用者にとっては使えない期間が生じない

ため、良いのではと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34%

7%42%

8%
9%

立地については何を重視するか

1現在よりも千葉駅近くに建替

えてほしい

2商業施設が近くにある場所に

建替えてほしい

3現在の場所に建替えてほしい

4分からない

5その他



問２－② どのような演目(分野)に対応できる施設を求めますか(３つまで)(N=245) 

 

【13 その他】(抜粋) 

・興行目的だけでなく、市の発表会、セミナーとして使える場所。 

・総会、式典、研修会 

・講演会、パネル討論会 

 

問２－③ メインホール(大ホール)として望ましいと思うタイプはどのようなものですか 

(N=99) 

 

 

 

2%

27%

13%

2%

3%

10%
6%

5%

11%

6%

5%

6%
4%

どのような演目に対応した施設か
1ポップス・ロック音楽

2クラシック音楽・吹奏楽

3合唱・声楽

4演歌・民謡

5ジャズ音楽

6ミュージカル

7オペラ

8バレエ

9演劇

10落語・漫才・演芸

11歌舞伎・能・狂言

12伝統芸能・音楽

13その他

69%

26%

2%

3%

メインホールとして望ましいタイプ

1様々な演目に対応できる多目

的ホール

2音楽専用ホール

3演劇専用ホール

4その他



問２－④ メインホール(大ホール)の規模はどの程度必要ですか（N=92） 

 

問２－⑤ メインホール(大ホール)以外で設置・充実して欲しいものはありますか（N=194） 

 

【寄せられた意見】(抜粋) 

・WiFi 

・大中小会議室 

・200 人くらいが入れるホール 

・3スタジオ:少人数(10~15 人程度のグループ)が気軽に練習できるスペース 

・館内舞台の階段に手すりを設けてほしい 

 

 

 

 

41%

57%

2%

メインホールの規模はどの程度

1現在より多い(1200～

1500程度)

2現在(1001席)と同程度

3その他

24%

17%

6%17%

16%

19%
1%

メインホール以外で設置・充実して欲しいもの

1小ホール

2リハ室

3スタジオ

4会議室

5レストラン・カフェ

6駐車場・駐輪場

7その他



問２－⑥ 会議室を設置する場合、何人用の会議室が必要だと思いますか（N=58） 

 
 

問３－② どのようなジャンルに行きますか(複数回答可)(N=140) 

 
【13 その他】(抜粋) 

・定期総会 

・講習会 

・講演会 

・管理組合の総会 

 

 

 

 

21%

28%29%

2%

17%
3%

何人用の会議室が必要か

1 20人まで

2 40人まで

3 60人まで

4 80人まで

5 100人まで

6 100人以上

7%

35%

11%3%5%

5%

7%

4%

8%
4%

1%

1% 9%

どのようなジャンルに行くか

1ポップス・ロック音楽

2クラシック音楽・吹奏楽

3合唱・声楽

4演歌・民謡

5ジャズ音楽

6ミュージカル

7オペラ

8バレエ

9演劇

10落語・漫才・演芸

11歌舞伎・能・狂言

12伝統芸能・音楽

13その他



問３－④ ホールに訪れる際に併せて利用する場所はありますか(N=70) 

 
【４その他】(抜粋) 

・コンビニ 

・隣接する区役所など公共施設 

 

 

問３－⑥ 再整備にあたって行って欲しい公演は何ですか(複数回答可)(N=206) 

 

【１３その他】(抜粋) 

・子供たちが体験できる企画 

・マンドリン合奏                              以上 

33%

51%

10%
6%

ホールに訪れる際に併せて利用する場所は

1レストラン等飲食店

2カフェ、喫茶店

3ショッピング施設

4その他

10%

26%

11%

2%

5%

11%

6%

5%

9%

5%

6%
3%

1%

再整備にあたって行ってほしい公演は

1ポップス・ロック音楽

2クラシック音楽・吹奏楽

3合唱・声楽

4演歌・民謡

5ジャズ音楽

6ミュージカル

7オペラ

8バレエ

9演劇

10落語・漫才・演芸

11歌舞伎・能・狂言

12伝統芸能・音楽

13その他


